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Helpen helpt
Het maakt uit waar op de wereld je wieg staat. In een land als Oeganda is het moeilijk om een eigen bestaan op te bouwen. Armoede, corruptie, een grote bevolkingsgroei hebben veel impact. Net zoals wij in Nederland het beste voor onze kinderen willen, willen Oegandese ouders ook dat hun kinderen gezond en veilig kunnen opgroeien. Stichting Onduwa wil daar aan bijdragen. Dat doen we door te delen. Niet alleen met geld, ook met kennis en betrokkenheid. Onze focus is gericht op hygiëne. Daarmee is veel gezondheidswinst te behalen. 
Ons verhaal
In 2018 reisde Marianne naar Oeganda en maakte kennis met het land en met ontwikkelingswerk bij een lokale organisatie. Vanwege haar ervaring als preventiewerker in de jeugdgezondheidszorg besloot ze zich te richten op hygiëne. Met handenwassen en tandenpoetsen is veel gezondheidswinst te behalen. Zo eenvoudig? Ja, inmiddels weten we dat de meeste kinderen in Oeganda nog nooit een tandenborstel of een stuk zeep hebben gebruikt. Terwijl goede hygiëne een effectieve manier is om infectieziekten (en dus pijn, ziekte, schooluitval en sterfte) te voorkomen. Met het preventieprogramma ‘Wash&Smile’ willen we bereiken dat handenwassen en tandenpoetsen structureel worden opgenomen in het lesprogramma op scholen. 
We hebben in Oeganda een samenwerkingspartner die het programma wil implementeren op een flink aantal scholen. Met geld, kennis en support willen we hun werk graag ondersteunen. Om dat te kunnen realiseren hebben we stichting Onduwa opgericht.
Stichting Onduwa
Het bezoek van Marianne aan Oeganda had grote impact. Frans vloog later in en samen maakten ze een rondreis door het land. Iedereen kent de beelden van het leven in armoede in een Afrikaans land. We zagen armoede, volle schoollokalen, slechte wegen en walmende uitlaatgassen. We weten nu dat veel kinderen alleen naar school kunnen gaan als ze schoolsubsidie krijgen, dat welwillende leraren rond de tachtig leerlingen in een klas hebben en dat en geen lesmateriaal beschikbaar is. We begrijpen beter dat diefstal overal op de loer ligt. We zagen ook tevredenheid, vrolijkheid, geloofsbeleving en gastvrijheid. We kwamen in contact met mensen die zich inzetten voor verbetering van de omstandigheden in hun land en anderen vooruit willen helpen. Deze mensen sloten we in ons hart en willen we ondersteunen. We kwamen tot de conclusie dat het de moeite waard is om te proberen om Wash&Smile op meer scholen te realiseren. Daarmee hadden we een doel en een plan. Om privé en vrijwilligerswerk gescheiden te houden hebben we een eigen stichting opgericht. Vriendin Ina was vanaf de start betrokken bij de plannen en was direct bereid om zich ervoor in te zetten. 
Heeft het zin?
Vanuit Nederland stellen we ons regelmatig de vraag: ontwikkelingswerk, moet je dat wel doen? Is het een druppel op de gloeiende plaat? We worstelen met die vraag. Toch zetten we door, vanuit het besef dat er in de wereld grote verschillen zijn tussen rijk en arm. Die mondiale ongelijkheid kunnen we niet oplossen, maar we kunnen wel het leven van een aantal kinderen en gezinnen in Oeganda een beetje beter maken.
Hoe we het precies gaan aanpakken is nog een zoektocht. Het is zonneklaar dat er een startkapitaal nodig is. Daarom starten we met een crowdgivingsactie. Daarna zullen we met hulp van (lokale) partners en informanten aan de slag gaan.
Eerste ervaringen
We zijn op twee scholen gestart met het preventieprogramma Wash&Smile. De bereidheid van de schooldirecties en docenten om dit tot een succes te maken was groot. Men ziet het belang van goede hygiëne. Tegelijkertijd zie je ook op scholen de impact van armoede. De meeste ouders kunnen geen tandenborstel en tandpasta kopen. De scholen hebben geen geld om zeep aan te schaffen en materialen kunnen niet onbeheerd achtergelaten worden, anders worden ze gestolen. 
Het zal niet makkelijk worden om Wash & Smile op scholen te implementeren, maar het is absoluut de moeite waard. 
Onze visie 
We willen de gezondheid van kinderen in Oeganda blijvend verbeteren. Want als zij gezond zijn en blijven, kunnen ze naar school, werken en een goed leven opbouwen.
Door persoonlijke hygiëne op school aan te leren en mogelijk te maken, verkleinen we de kans op infectieziekten. 
We realiseren ons dat we niet alle kinderen in Oeganda kunnen helpen. Maar een beetje verbetering brengen voor een aantal van hen is wel mogelijk. We stimuleren, adviseren en steunen lokale professionals bij hun activiteiten om de leefomstandigheden te verbeteren en kinderen gezond op te laten groeien. 
Onze missie 
Gezonde en blije kinderen door betere hygiëne en leefomstandigheden.
Ambities
We willen onze missie realiseren door:
· Kinderen op school aan te leren dat handen wassen en tandenpoetsen helpen om je lijf gezond te houden.
· Oegandese professionals te ondersteunen bij preventieve gezondheidszorg.
· Kinderen de mogelijkheid te geven om een opleiding te volgen.
· Met kennis, geld en steun te zorgen voor lokale ontwikkeling.

Activiteiten in 2021
In het oprichtingsjaar 2021 maken we een start met de activiteiten van stichting Onduwa. We zetten kleine stappen en monitoren of wat we doen de beoogde impact heeft.
Een huis in Maya
In Oeganda maakten we kennis met de familie Haggai. We willen dit gezin toekomstperspectief geven en de kinderen de mogelijkheid geven om een opleiding te volgen. We realiseerden ons dat we het schoolgeld voor de kinderen zouden kunnen betalen, maar dat we beter (letterlijk) konden bouwen aan een goed fundament voor hun verdere leven. Het gezin woont in een huurhuis in een sloppenwijk in Kampala. In de moessontijd stroomt het huis vol met (vies) water. We willen hen helpen om te verhuizen naar een gezonde leefomgeving. Door bemiddeling van een Oegandese vriend die in Nederland woont, is het gelukt om een stuk grond aan te kopen in het dorp Maya. Via crowdgiving willen we een eenvoudig huis op dit terrein bouwen, waar ze kunnen gaan wonen. De grond biedt mogelijkheden om voedsel te verbouwen en extra inkomsten te genereren door kippen en varkens te houden. 
De huur die het gezin nu betaalt aan een huisbaas wordt na de verhuizing afgedragen aan stichting Onduwa. Dat geld kunnen we gebruiken om andere plannen te financieren. 
De keuze om te beginnen met het verbeteren van de leefomstandigheden van één gezin hebben we gemaakt omdat:
· We heel concreet een start willen maken;
· We vertrouwen hebben in deze mensen; 
· We de kinderen een goede opleiding willen geven;
· Zij lokale partners zijn die ons verder kunnen helpen met het realiseren van onze plannen;
· De investering op lange termijn geld oplevert voor nieuwe initiatieven.

Het streven is om eind 2021 het huis gerealiseerd te hebben.
Wash&smile
We gaan ons oriënteren op de vervolgstappen voor het preventieprogramma ‘Wash en Smile’. Vanwege de coronapandemie zijn de scholen in Oeganda al lange tijd gesloten. Als de scholen weer beginnen gaan we bekijken hoe we een doorstart kunnen maken op de twee scholen waar het programma al is geïntroduceerd. 

Samenwerkingspartners
We gaan op zoek naar mogelijke samenwerkingspartners in Nederland en Oeganda. We onderzoeken of er initiatieven zijn waar we bij aan kunnen sluiten, zodat we samen kunnen optrekken om de hygiëne te verbeteren. 
Fondswerving
Om onze plannen te realiseren hebben we financiële steun nodig van donateurs. 
Er wordt een wervingsactie gehouden onder potentiële donateurs. We streven naar inzameling van € 20.000,-.

Voor de financiering van Wash&Smile wordt een inventarisatie gemaakt van vermogensfondsen die we kunnen benaderen om ons programma te ondersteunen.

Organisatie 
Stichting Onduwa is opgericht bij notariële akte op 21 april 2021. 
KvK nummer: 82594244
ANBI-status: aanvraag ingediend

Contactgegevens: 
Du Perronhove 15, 2726 BR Zoetermeer
www.onduwa.nl
+31 6 31 99 40 89
info@onduwa.nl

Bestuur 
Het bestuur bestaat uit:
Marianne van Munnen – van Zon - voorzitter
Frans van Munnen - penningmeester
Ina Hopman – secretaris
De bestuurders ontvangen geen vergoeding voor hun werkzaamheden. 

Werknemers en samenwerkingspartners
Wij geloven dat wij als Nederlandse stichting zelf ter plaatse nodig zijn. We werken nauw samen met partners die de plaatselijke situatie en de nationale context beter kennen en goed begrijpen.
Onze stichting heeft geen werknemers in dienst. We maken vooralsnog geen gebruik van vrijwilligers of commissies. 

Financiën 
We beginnen met een startkapitaal van € 1.000. Dit geld is door verschillende donateurs geschonken voordat de stichting officieel werd opgericht. 
In 2021 ligt de focus op de financiering van het huis in Maya. Daarvoor is volgens een eerste offerte van een Oegandees bouwbedrijf € 13.000,- nodig.
De grond is aangekocht op 12 januari 2021. Er is een bewaker aangesteld om te voorkomen dat anderen het terrein gaan gebruiken. Op het terrein is een aantal gewassen geplant. Van de opbrengst wordt de bewaker betaald. 
We willen graag dat de familie Haggai zo snel mogelijk kan verhuizen naar dit huis. Dat is van belang vanwege de overstap naar een nieuwe school voor Alvin en de komst van hun vierde kindje. Ook vanuit oogpunt van beveiliging is het van belang dat de kavel snel omheind en bewoond wordt.
Na de verhuizing zullen de huuropbrengsten van het huis naar stichting Onduwa gaan.

Na realisatie van het huis gaan we vermogen opbouwen om een doorstart te maken met Wash&Smile. Een uitvoeringsplan, begroting en financieringsaanpak volgen.

De stichting heeft de intentie om een buffer op te bouwen, zodat investeringen voor Wash&Smile structureel door kunnen lopen. 
 
Een jaarverslag met een overzicht van baten en lasten wordt jaarlijks gepubliceerd op onze website www.onduwa.nl.




